Gentile Assessore XXXXXX, 
Sono XXXXXX (nome e cognome del cittadino o della cittadina che invia la mail) e la contatto per esprimerle la richiesta di rendere più sostenibili le mense scolastiche della nostra città. 

Sono sempre più gli studiosi che confermano che uno dei modi più efficaci per proteggere l'ambiente è quello di diminuire il consumo di carne ed altri alimenti di origine animale, la cui produzione è estremamente dispendiosa in termini di risorse (terreni, energia, acqua) e di inquinanti emessi (gas serra, deiezioni inquinanti).
Per ogni Kg di carne che si ricava da un animale, lo stesso animale deve mangiare mediamente 15 kg di vegetali, con gravi impatti sui terreni, sulla biodiversità e l’utilizzo di energia, acqua e sostanze chimiche. 
LAV, Lega Anti Vivisezione, associazione che da quasi cinquant’anni lavora per i diritti degli animali e che incentiva il contrasto al cambiamento climatico e all’adozione di stili alimentari più sani, sostenibili ed etici, propone a questo proposito ai comuni italiani il progetto Sfida Green.
Sfida Green prevede l'istituzione di un giorno 100% vegetale una volta alla settimana nelle mense scolastiche, come opzione per tutti i bambini e le bambine, in rispetto dei Criteri Ambientali Minimi (CAM) definiti dal Ministero dell’ambiente, con l'obiettivo di ridurre l'impatto ambientale della città. 
Alcuni comuni - Bergamo, Verona e Roma - hanno già deciso di introdurre nei menù delle scuole un pasto 100% vegetale a cadenza settimanale, facendo proprio il progetto proposto dalla LAV.

Augurandomi di riscontrare il suo interesse e la sua volontà ad aderire a Sfida Green e rendere più sostenibili e sane le mense scolastiche di XXXXXX (città) la invito a visitare il sito di LAV, per maggiori approfondimenti sul progetto.

Cordiali saluti, 
XXXXXXX

